



Kamu Binalarında Yenilenebilir Enerji Projesi (KAYEP)

PAYDAŞ KATILIM TOPLANTISI TUTANAĞI		
Ç&S Danışman	:	Interedil S.R.L., Wapcos Ltd, Göze Enerji A.Ş. Ve İdea Grup Proje Mühendislik Danışmanlık A.Ş. Ortak Girişimi- Ç&S Uzmanı Hüseyin Can AKCAN
Toplantı Konusu	:	KAYEP Otopark ve Çatı Tipi GES Projeleri Paydaş Katılım Toplantısı
Tarih/Saat	:	23.09.2025/10:30
Yer	:	Online
Ekler	:	I- Toplantı Fotoğrafları II- Katılımcı Listesi *Kişisel Verilerin Korunması Kanunu uyarınca, katılımcı listesi ve fotoğrafları paylaşılmayacak ve yalnızca proje yönetimi amaçları için Proje Uygulama Birimi arşivinde tutulacaktır. Proje süresince saklanacak ve üçüncü kişilerle paylaşılmayacaktır.

No	AÇIKLAMA
1.0	Genel
	Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen Interedil S.R.L., Wapcos Ltd, Göze Enerji A.Ş. Ve İdea Grup Proje Mühendislik Danışmanlık A.Ş. Ortak Girişimi tarafından fizibilite çalışmalarına danışmanlık hizmeti verilen Kamu Binalarında Yenilenebilir Enerji Projesi (KAYEP) kapsamında 23.09.2025 tarihinde Paydaş Katılım Toplantısı gerçekleştirilmiştir Toplantıya Bitlis ilinden Ahlat Devlet Hastanesi, Tatvan Devlet Hastanesi kurumları; Batman ilinden Kozluk Kaymakamlığı, Batman Eğitim Araştırma Hastanesi kurumları; Diyarbakır ilinden Diyarbakır İl Sağlık Müdürlüğü, Diyarbakır Valiliği (Yıkob), Tapu Kadastro 7. Bölge Müdürlüğü, Dicle Üniversitesi, Hevsel Çocuk Destek Müdürlüğü, Gap Uluslararası Tarımsal Araştırma Ve Eğitim Merkezi Müdürlüğü, Dsi 10. Bölge Müdürlüğü, Temiz Hava Merkezi, Diyarbakır Ağız Ve Diş Sağlığı Hastanesi, Bismil Devlet Hastanesi, Diyarbakır Gençlik Ve Spor İl Müdürlüğü (Köşkler Spor Salonu), Lice Kaymakamlığı kurumları; Siirt ilinden Siirt Valiliği kurumu; Şanlıurfa ilinden Viranşehir Devlet Hastanesi, Şanlıurfa Gençlik Ve Spor İl Müdürlüğü, Siverek Devlet Hastanesi kurumları; Mardin ilinden Artuklu Üniversitesi, Kızıltepe Devlet Hastanesi, Mardin Eğitim Ve Araştırma Hastanesi kurumları; Muş ilinden Bulanık Kaymakamlığı, Malazgirt Kaymakamlığı, Muş Devlet Hastanesi kurumları; Van ilinden Van Tasfiye İşletme Müdürlüğü, Van Çevre Şehircilik Ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü kurumları; Hakkari ilinden Hakkari Çevre Şehircilik Ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü kurumu olmak üzere toplam 29 kamu kurumu katılım sağlamıştır. 6 kadın 45 erkek toplam 51 katılımcıya şu hususlarda bilgiler verilmiştir; i) Ana projeye (KAYEP)'e ilişkin kısa bilgi; ii) Alt projelerin Çevresel ve Sosyal Yönetimine ilişkin yürütülen çalışmalar; iii) Alt projelerin Çevresel ve Sosyal Etkileri ve Azaltım Planları; iv) Yönetim yapısı, taraf ve sorumluluklar,



No	AÇIKLAMA
	şikâyet yönetim mekanizması ve paydaşların soru ve görüşlerinin alınmıştır. Paydaşların soru ve görüşleri aşağıda verilmiştir.
2.0	Paydaşların Soru ve Görüşleri
2.1	Yararlanıcı Kurum= Van Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü-Recep KAPAN Soru: Kurum bahçemiz uygun olmadığından, başka bir alanda bulunan kreş binasının önüne GES kurulumu planlanmaktadır. Kreş binasından kaynaklanabilecek gölgelendirme ihtimali kontrol edildi mi? Cevap: Evet. Ekiplerimiz tarafından gölgeleme analizi çalışmaları yürütülmektedir. Kurulumun doğrudan otopark alanı üzerine yapılması planlandığından, gölgelendirme açısından herhangi bir sorun öngörülmektedir.
2.2	Yararlanıcı Kurum=Siirt Valiliği-Akif ALTINOK Soru: Kapasite sorunu devam etmekte midir? Kompanzasyon sorunu sizin tarafınızdan mı, yoksa kurum tarafından mı çözülecektir? Cevap: Kapasite sorunu şu an devam etmekte olup hem Bakanlık hem de tarafımızca yakından takip edilmektedir. Kompanzasyon sorunu ise yeni nesil invertörler sayesinde çözülmektedir. Bu invertörlerin güç faktörü 1 olduğundan yalnızca aktif güç üretmektedirler. Dolayısıyla kompanzasyon sorunu yapım aşamasında teknik olarak ortadan kaldırılmaktadır.
2.3	Yararlanıcı Kurum=Batman Eğitim ve Araştırma Hastanesi- İhsan DEMİR Soru: Otopark alanı üzerine GES kurulumu planlanmaktadır. İnşaat yapım aşamasında otoparkın tamamı kapatılacak mıdır? Cevap: Hayır. Yapım aşamasında talep edilmesi halinde çalışmalar kademeli olarak yürütülebilir ve otopark alanı bölümlere ayrılarak kapatılabilir.
2.4	Yararlanıcı Kurum= Diyarbakır Gap Uluslararası Tarımsal Araştırma ve Eğitim Merkezi Müdürlüğü-Mehmet Emin ATEŞ Soru: Bilindiği üzere projemiz 12 Aralık 2025 tarihinde sona erecektir. Projelerin tarafımıza ne zaman sunulacağı ve işleme ne zaman alınacağı hususunda bilgi verebilir misiniz? Cevap: Çağrı mektubundan kaynaklı olarak mevcut durumda yapım işi için ihale süreci başlatılamamaktadır. Proje sürenizin dolmasından önce tarafınızca Bağlantı Anlaşması işlemlerinin gerçekleştirilmesi gerekmektedir. Bu kapsamda tarafınıza iletilecek evraklarla belediyenize başvurarak talep oluşturmanız beklenmektedir. Böylelikle kurum kendi projesi için Bağlantı Anlaşması imzalayacak ve bu sayede proje süresinin uzatılması mümkün olabilecektir.